
Zero Chasing

E =


∗ ∗ ∗ ∗ ∗
0 ∗ ∗ ∗ ∗
0 0 ∗ ∗ ∗
0 0 0 ∗ ∗
0 0 0 0 ∗

 A =


∗ ∗ ∗ ∗ ∗
∗ ∗ ∗ ∗ ∗
0 ∗ ∗ ∗ ∗
0 0 ∗ ∗ ∗
0 0 0 ∗ ∗


Gegeben sei das reguläre Matrix-Büschel λE−A in Dreieck-Hessenbergform,
wobei E singulär ist. Dann können wir den Eigenwert ∞ abspalten.
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
Da E singulär ist, ist ein Diagonalelement gleich Null. Wir jagen nun die
Null die Diagonale herunter (“zero chasing”).
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
Zunächst werden wir das blaue Element eliminieren.
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
Wir eliminieren ∗ von links mit einer Givensrotation, die nur auf die roten
Zeilen wirkt.
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
Wiederherstellung der Hessenbergform von A durch Anwenden einer Givens-
rotation von rechts, die nur auf die roten Spalten wirkt.
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
Jetzt eliminieren wir das nächste blaue Diagonalelement von E.
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Dabei wird letztendlich die grüne Null zerstört, d.h. die Null wurde auf der
Diagonale nach unten verschoben.
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
und so weiter...

Irgendwann eliminieren wir das unterste blaue Diagonalelement von E.
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Dabei wird ein Null-Diagonalelement von E wieder aufgefüllt.
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
Was jetzt? Sind wir fertig?
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
Nein! Wir können jetzt noch das blaue Element von A eliminieren.
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auf die roten Spalten wirkt.
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
FERTIG! Und ...
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
FERTIG! Und ... Deflation! Wir können den Eigenwert unendlich abspalten!


